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Groningen, 

Aan de raad,

In uw raadsvergadering d.d. 24 september 2008 is toegezegd dat er een voorstel zal

worden gemaakt om de Verordening winkeltijden op een aantal punten te wijzigen.

Met dit raadsvoorstel voldoen wij aan deze toezegging. 

Wij hebben uw raad 19 maart jl. hierover al per brief geïnformeerd.

Het werd door verschillende raadsfracties als onwenselijk gezien dat supermarkten

gebruik kunnen maken van de avondopenstelling op zon- en feestdagen. 

Ook zou er meer duidelijkheid en helderheid moeten komen in de

ontheffingsverlening en communicatie.

Ten slotte is toegezegd dat er een onderzoek zal worden uitgevoerd naar de effecten

van de opening van de Jumbo Euroborg op zondagavond.

Inmiddels is er een onderzoek gedaan naar de gevolgen van de openstelling van de

Jumbo op zondagen door onderzoeksbureau Goudappel en Coffeng. Opvallend is dat

er bovengemiddeld grote huishoudens komen, met name tweeverdieners met kinderen.

De klanten blijken ook veelal eigen klanten te zijn die anders de boodschappen deden

op maandag t/m zaterdag. Wat verder opvalt, is dat er een forse toevloeiing (20%)

vanuit de regio is. De meeste bezoekers (45%) komen naar de Jumbo voor het doen

van de wekelijkse boodschappen. Een groot deel komt voor een vergeten boodschap

(40%). Het gemiddeld bestede bedrag is relatief hoog, meer dan de helft van de

bezoekers besteedt per bezoek tussen de € 10,-- en € 50,--. Een kwart van de

bezoekers geeft aan met de zondagopenstelling meer te zijn gaan besteden aan super-

marktaankopen. Uit het onderzoek kan niet een steekhoudende conclusie worden

getrokken dat het structuurverstorende effecten met zich meebrengt. 

Een gedachte achter avondwinkels (op zon- en feestdagen) is dat consumenten buiten

reguliere openingstijden ook nog kleine boodschappen kunnen doen. Bij het bepalen

van voorwaarden voor avondwinkels (op zon- en feestdagen) houden we rekening met

aspecten als prettig ondernemersklimaat, consumentenwensen en voorkomen we

verstoring van de openbare orde of het woon- en leefklimaat door mogelijke



geluidsoverlast en parkeerdrukte (zondagsrust). Door een extra voorwaarde op te

nemen over het aantal meters vloeroppervlak, beperken we namelijk de

grootschaligheid van de avondwinkels (op zon- en feestdagen). Door het te beperken

tot deze groep worden "gelijke uitgangspunten" geen onrecht aangedaan.

Verder kijkend dan de uitkomsten van het onderzoek zijn wij van mening dat een

aanpassing van de Verordening winkeltijden wenselijk is. Wanneer meerdere

grootschalige supermarkten een avondopenstelling op zon- en feestdagen krijgen zal

de positie van de kleine ondernemingen met een buurt- en wijkverzorgende functie in

het geding komen. Dit standpunt is volgens ons in lijn met de in uw raad gevoerde

discussie.

Inhoudelijk stellen wij u daarom voor de mogelijkheden van de Verordening

winkeltijden te limiteren door:

1. beperking vloeroppervlak tot 500 m2;

2. beperking van de looptijd van de ontheffingen voor avond en avondwinkels op

zon- en feestdagen;

3. limitering van het aantal avondwinkels en een regeling voor bijzondere

gelegenheden voor andere winkels.

Verder:

4. kan door de groei van het aantal inwoners het aantal ontheffingen voor zon- en

feestdagen van 11 naar 12 worden gebracht;

5. wordt in de verordening de bevoegdheid aan het college gegeven om een

procedure voor het verstrekken van de ontheffingen te bepalen;

6. vindt een redactionele wijziging plaats.

Voor verdere inhoudelijke informatie verwijzen wij u naar de toelichting.

Daarom stellen wij uw raad voor te besluiten:

I. de Verordening winkeltijden Groningen 2009 vast te stellen;

II. de Verordening winkeltijden Groningen, laatstelijk gewijzigd bij raadsbesluit

van 25 september 2002 onder nr. 5a, in te trekken;

III. deze besluiten bekend te maken door plaatsing in het gemeenteblad en te

publiceren in de Groninger Gezinsbode.

Burgemeester en wethouders

van Groningen,

de burgemeester, de secretaris,

Jacq. Wallage. H.P. Bakker.
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